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Губицький, Л.В. та Мельник, Г.М., 2024 Військова допомога 
Республіки Польща Україні в умовах широкомасштабного 
вторгнення рф. Міжнародні відносини: теоретико-практичні 
аспекти, 14, с.123-137. doi: https://doi.org/10.31866/2616-
745X.14.2024.319361.

Мета дослідження полягає в комплексному вивченні питання надання 
військово-технічної та військово-політичної допомоги Республіки Польща 
Україні протягом 2022 – 2024 рр. Результати дослідження. У статті розкрито 
процес організації підтримки та отримання зброї й військового спорядження, 
що є вирішальним для розуміння стійкості України, оскільки збройна 
агресія російської федерації проти України призвела до усвідомлення 
необхідності альянсів та партнерських відносин у вимірах глобальної та 
регіональної політики. Встановлено, що сусідні держави, які перебувають 
в одному регіоні, фактично посутнісно сприймають загрози своїм інтересам 
та безпеці, що формує відносини поміж державами крізь призму запобігання 
та відбиття агресії третьої країни. З’ясовано, що саме загрожені держави 
є однією з ланок, які в низці характерних військово-політичних явищ 
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і операцій вибудували ефективний механізм протидії державі, на озброєнні 
якої перебуває ядерна зброя. Методологія дослідження базується на засадах 
об’єктивності, всебічності, системності й історизму. На основі використання 
загальнонаукових і спеціальних методів: узагальнення, аналізу й синтезу 
обґрунтовано специфіку військової допомоги Республіки Польща Україні 
протягом 2022-2024 рр. Цілісного її відтворення вдалось досягти завдяки 
ретроспективному методу. Використання методу системного аналізу 
сприяло визначенню основних напрямів і перспектив співпраці. Наукова 
новизна дослідження полягає в розгляді відносин між сусідніми державами 
крізь призму загроз гібридної та відкритої агресії третьої країни. 
Протягом повномасштабного вторгнення рф Україна отримала значну 
військову допомогу зі сторони Республіки Польща, що суттєво підсилило 
обороноздатність Збройних сил України. Українським військовим вона 
надійшла у вигляді амуніції, боєприпасів, зброї, обладнання, військової 
техніки та засобів протиповітряної оборони, що суттєво підсилило їхню 
обороноздатність. У ситуаціях, коли виклики для безпеки держав набувають 
екзистенційної загрози, між країнами, що претендують на регіональне 
лідерство, виникає конвергенція та синергія, що уможливлює зміни 
в силовому потенціалі на регіональному та глобальному рівні. 

Ключові  слова: міжнародні відносини; Україна; Польща; військова 
допомога; війна; геополітика; регіональна політика.

Вступ
Актуальність цього дослідження залишатиметься значною істотною, 

оскільки розширення військово-технічної співпраці з Україною в умовах 
російського широкомасштабного вторгнення стане важливим чинником 
у формуванні регіонального порядку денного. В умовах загрози світопоряд-
ку, заснованого на принципах колективного Заходу та підваженого новими 
претендентами на світове панування, такими як КНР та її сателіти, україн-
сько-польське військове співробітництво вимагатиме невпинного розвитку. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій 
Питання військової допомоги Республіки Польща Україні входить у сфе-

ру наукових інтересів як українських, так і польських дослідників. Окремі 
аспекти проблеми відображено в напрацюваннях М. Бучина (2022), який 
розкрив особливості та перспективи співпраці між Україною та Республікою 
Польща у сфері безпеки та оборони на сучасному етапі. С. Желіховський та 
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І. Тихоненко (2023), аналізуючи зовнішньополітичні ініціативи Республіки 
Польща на підтримку України, також приділили увагу військовій допомозі 
Україні. Польські вчені Є. Тароцінський та А. Вілк (Tarociński and Wilk, 2023) 
наголошують, що Польща є серед європейських лідерів з постачання зброї 
для України. Важливим джерелом, в якому зосереджено наявну в відкритих 
засобах інформації сукупність повідомлень щодо польських допомогових 
зусиль стала монографія «Компендіум польської допомоги Україні» (Вар-
шавський інститут підприємництва, 2023). 

Мета дослідження полягає в комплексному вивченні питання надання 
військово-технічної та військово-політичної допомоги Республіки Польща 
Україні протягом 2022 – 2024 рр.

Виклад основного матеріалу дослідження
Адекватне сприйняття загальної зовнішньополітичної ситуації спонукало 

польську владу ухвалити рішення про передачу чи продаж власного озброєння 
українській армії, численність якої зросла з 246 тис. осіб у 2021 р. до 700 тис. 
після проведення мобілізації у 2022 р. (Як змінювалася чисельність, 2022). По-
стачалися як стрілецька піхотна зброя та боєприпаси для неї, так і озброєння 
для артилерії, бронетанкових військ, ППО, авіації (Lenartowicz, 2022). 

Усвідомлення невідворотності ескалації з боку російської федерації спо-
нукало польський уряд до активних заходів, пов’язаних з передачею оборон-
ного озброєння Україні ще до початку повномасштабного вторгнення в січні 
2022 р. Серед запропонованого озброєння згодом застосовувалися переносні 
зенітно-ракетні комплекси Grom та Piorun, БПЛА, міномети LMP-2017 (60 мм), 
гранатомети RPG-40 (40 мм), боєприпаси. 1 лютого 2022 р. очільник поль-
ського уряду М. Моравецький пообіцяв безплатну передачу ЗСУ снарядів, ЗРК, 
мінометів, дронів, індивідуального спорядження солдатів (Пиріг, 2022c). 

У такий спосіб польський уряд долучився до кампанії військової допо-
моги, яку до того часу вже підтримали уряди США, Великої Британії, Чехії. 
Інтенсивність боїв на полях російсько-української війни вимагала зростан-
ня військової допомоги союзників, що лягло тягарем на бюджети наших 
партнерів. Зокрема, польське військово-політичне керівництво погодило-
ся допомогти Україні з озброєнням та боєприпасами на суму більше ніж 
3 млрд євро (на квітень 2023 р.) (Польща вже надала Україні, 2023). 

З початку повномасштабної агресії Польща погодилася стати міжнарод-
ним хабом (POLLOGHUB) для постачання Україні озброєння від союзників, 
центром якого стала військова база та аеропорт Ясьонка поблизу м. Жешув.

Офіційна Варшава тримала першість щодо дипломатичної підтримки 
процесу передачі Україні артилерійського озброєння. США передали Україні 
142 причіпні гаубиці M777 (калібр 155 мм) (США вже не мають «вільних» га-
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убиць, 2023). До американської ініціативи долучилися Німеччина та Нідер-
ланди, які передали українській армії 12 одиниць САУ PzH2000 (Німеччина 
та Нідерланди передали Україні, 2022).

У травні 2022 р. польська сторона передала офіційному Києву 18 оди-
ниць 155-мм самохідних артилерійських установок AHS Krab (Пиріг, 2022d). 
31 травня 2022 р. урядовці домовилися про постачання Збройним Силам 
України ще трьох дивізіонів, тобто близько 60 гармат-гаубиць, здатних вра-
жати цілі на відстані до 40 км, від польського виробника Hute Stalowa Wola 
(угода на суму 3 млрд злотих) (Miłosz, 2022). Підписання угоди про постачання 
цього озброєння відбулося в Києві 7 червня 2022 р. (Гринько, 2022b). Фінан-
сові витрати на реалізацію вказаної угоди передбачалися з європейських фо-
ндів. Польща передала або продала українській армії понад третину гаубиць 
(Варшавський інститут підприємництва, 2023, с.3). Головнокомандувач ЗСУ 
генерал В. Залужний у квітні 2023 р. схвально відгукувався щодо роботи САУ 
«Краб» в бойових умовах (Залужний показав польські САУ, 2023). Ця бойова 
машина комплектується на гусеничному шасі та з баштовим компонуванням, 
забезпечуючи високу скорострільність гармати (6 пострілів на 1 хвилину).

ЗСУ домовилися про надходження 24 польських самохідних 120-мм мі-
нометів Rak на колісному шасі Rosomak. Українські війська використовують 
польські реактивні системи залпового вогню БМ-21 «Град», близько двох 
десятків 122-мм САУ 2 с-1 «Гвоздика». Вкрай гострою проблемою для укра-
їнських воїнів залишається снарядний «голод». Польські збройовики залу-
чилися до розв’язання цієї проблеми. Зокрема, до ЗСУ постачаються оскол-
ково-фугасні снаряди OF-462 для САУ 2 с-1 «Гвоздика», снаряди UO-365-KW 
(для гармат Д-44). Польська та українська сторони у квітні 2023 р. домо-
вилися, що збудують нові виробничі потужності для виготовлення 125-мм 
танкових боєприпасів (Польща з Україною, 2023).

Пентагон ще з 2022 р. обрав польську виробничу базу для ремонту 
західного артилерійського озброєння. Без неї неможливо відновлювати 
пошкоджене західне озброєння. Польська ремонтна база допомагає обслу-
говувати й відновлювати танки Leopard 2. Цю місію з липня 2023 р. вико-
нує сервісний центр в Глівіце. З квітня 2023 р. бронетанковий завод Bumar-
Łabędy ремонтує танки Т-64 (У Польщі створили центр, 2023). 

 У червні 2022 р. Президент Польщі А. Дуда повідомив про передачу Укра-
їні більше ніж 240 танків, майже 100 одиниць бронетехніки, велику кіль-
кість боєприпасів, ракет (Гринько, 2022a). Про постачання бронетранспор-
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терів Rosomak офіційно оголосив Президент Польщі А. Дуда у квітні 2023 р. 
під час першого після початку російського широкомасштабного вторгнення 
росії офіційного візиту Президента України В. Зеленського. Польща, долу-
чившись до «танкової коаліції», передала у лютому – березні 2023 р. 14 тан-
ків Leopard 2А4. Офіційна Варшава передавала бронетехніку як безплатно, 
так і продавала ЄС та США, які передавали озброєння Україні. З арсеналів 
польської армії Збройним Силам України передано 30% довоєнних ресурсів 
бронетанкових військ (Варшавський інститут підприємництва, 2023, с.3). 
Зокрема, до вересня 2023 р. Польща надала Україні 320 танків радянських 
модифікацій (Radford and Easton, 2023).

Перевага російської армії в повітрі вимагала протидії, тому вкрай не-
обхідним було посилення української протиповітряної оборони. Польська 
збройова компанія Zakłady Mechaniczne Tarnów виготовляє зенітні установ-
ки ZU-23-2CP, які допомагають боротися з повітряними швидкісними ціля-
ми на малих висотах. На озброєнні ЗСУ також перебувають польські зенітні 
установки ЗСУ 23-4 «Шилка», зенітно-ракетні комплекси Osa-AKM-P1 Żądło 
та ЗРК С 125 Newa SC (System Cyfrowy).

Під час візиту В. Зеленського до Варшави на початку квітня 2023 р. Пре-
зидент Польщі А. Дуда повідомив про постачання різноманітного озброєння 
Україні, зокрема 4 літаків-винищувачів МіГ-29 (Брайлян, 2023). Навіть за-
старілі екземпляри літаків використовуються Повітряними Силами у складі 
ЗСУ, принаймні для боротьби з крилатими ракетами держави-агресора. У цій 
справі допомагають передані у квітні – травні 2023 р. винищувачі МіГ-29 у кіль-
кості одного десятка. Ця операція стала можливою після дозволу Німеччи-
ни 13 квітня 2023 р. польській стороні на передачу літаків з колишнього 
східнонімецького арсеналу (Польща вже надала Україні, 2023). На вересень 
2023 р., за словами Президента Польщі А. Дуди, з авіаарсеналів передано 
Україні 14 винищувачів МіГ-29 (Radford and Easton, 2023). Американське ви-
дання The Wall Street Journal оприлюднило інформацію про рішення поль-
ської влади в липні 2023 р. надати Україні ударні гелікоптери Мі-24.

Налагодження постійного та сталого зв’язку сприяє координації опера-
цій, дій, заходів влади, особливо в умовах війни, коли ворог цілеспрямовано 
руйнує інфраструктуру. Польський уряд у серпні 2022 р. передав українцям 
5 тисяч терміналів супутникового зв’язку Starlink, які стали в пригоді як вій-
ськовим, так і цивільним (Стець, 2022). На липень 2022 р. в Україні було за-
діяно 12 тисяч таких терміналів. Тобто, внесок польської допомоги у той час 
міг покрити більше третини потреб.

Польські військові фахівці долучилися до підготовки українських добро-
вольців та мобілізованих в межах програми Європейського Союзу EUMAM 
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Ukraine, яка була розгорнута в грудні 2022 р. Зауважимо, що власний досвід 
польські військові інструктори почали передавати українським колегам ще 
з весни 2022 р., коли було підготовлено сотню українських артилеристів для 
САУ AHS Krab (Пиріг, 2022d).

На тлі усвідомлення масштабів потреб української армії, що зіткнулася 
із тактикою російської артилерії під назвою «вогневий вал» (практика Дру-
гої світової війни), обсяги продукції американського та особливо європей-
ського ВПК виявилися недостатніми. Протягом кількох місяців війни з люто-
го 2022 року виникла нагальна потреба терміново збільшити виробництво 
зброї та боєприпасів як для власних потреб, так і для підтримки України. У ли-
стопаді 2022 р. з 30 країн НАТО вичерпаними виявилися запаси у 20 країн, що 
могли надавати зброю Україні (Низка країн НАТО, 2022). Ще задовго до за-
певнень генерального секретаря НАТО Є. Столтенберга (грудень 2022 р.) про 
збільшення виробництва зброї та боєприпасів для України на підприємствах 
союзників поляки пішли на створення спільних проєктів. За таких умов над-
звичайно важливим компонентом українсько-польського співробітництва 
стала організація спільних підприємств із виготовлення зброї та військової 
техніки. У червні 2022 р. про такий формат співпраці домовилися прем’єр-мі-
ністр України Д. Шмигаль та глава польського уряду М. Моравецький (Україна 
та Польща планують, 2022).

Водночас із державною підтримкою українських біженців у Польщі роз-
горнувся волонтерський рух на підтримку української армії, ініційований 
польськими громадянами. Так, влітку 2022 р. польські волонтери організу-
вали збір коштів для придбання та передачі ЗСУ позашляховиків, гелікопте-
рів, БПЛА «Байрактар» (Пиріг, 2022a). У липні 2022 р. польська організація 
«Озброїмо Україну» зібрала сотні тисяч доларів для придбання евакуаційних 
гелікоптерів Мі-2 АМ-1, призначених для української армії (Пиріг, 2022b). 
У травні 2023 р. українські спецназівці отримали від польських благодійни-
ків бойові безпілотними Warmate, збір коштів на які здійснювали спільно 
Warsaw Enterprise Institute Foundation і портал Defence24 (Варшавський ін-
ститут підприємництва, 2023, с.6).

Свідомі кроки польського керівництва та суспільства для підтримки як 
української армії, так й українських біженців у Польщі та українських гро-
мадян в Україні характеризувалися в найскрутніший момент ініціативою, 
швидкістю, доцільністю. Республіка Польща за результатами 2022 р. стала 
країною, що надала військову допомогу Україні в розмірі 11,39 млрд злотих 
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(при курсі злотого до долара США 3,9 до 1). За обсягом цього показника офі-
ційна Варшава поступилася лише США та ФРН (Курносов, 2024). 

Травневі 2023 р. дані щодо польської допомоги Україні становили 
3,527 млрд євро, з яких на військову підтримку припадало 2,423 млрд євро, 
або 0,438 % ВВП (Holub-Korba, 2023), що перетворювало Польщу на державу, 
що посідала четверте місце серед інших країн за обсягом військової допомо-
ги Україні.

Станом на липень 2023 р. Польща, як і країни Балтії, залишалася дер-
жавою-донором допомоги Україні, яка витрачала суму, що становила одну 
з найбільших часток відносно ВВП, а саме 6,21 млрд доларів (0,68 % ВВП). 
Більшу допомогу стосовно власного ВВП надали лише Литва (0,95 %) та 
Естонія (1,26 %). В абсолютному відношенні найбільша допомога Україні 
надійшла від США – 76,84 млрд доларів та Німеччини – 19,58 млрд доларів 
(Які країни-союзники, 2023). Розрахунки Кільського Інституту Дослідження 
Світової Економіки (ФРН), зроблені в липні 2023 р., ще більш увиразнюють 
частку польської допомоги українській стороні в усіх сферах – військовій, 
економічній, фінансовій, гуманітарній. Загальна вартість польської допомо-
ги становила 96,35 млрд злотих, чи 22 млрд дол. США, або 3,2 % ВВП Респу-
бліки Польща (2022 р.) (Варшавський інститут підприємництва, 2023, с.5). 
За показником співвідношення суми допомоги до ВВП попереднього року 
Польща була світовим лідером.

Загалом ЄС на 15 січня 2024 р. надав допомоги на 85 млрд євро, а США – 
на 69 млрд євро (Total bilateral aid allocations, 2024). Своєю чергою Польща 
на 15 січня 2024 р., здійснила допомогу на суму 4,3 млрд євро (Total bilateral 
aid allocations, 2024). Для порівняння: військова допомога Польщі для ЗСУ за 
даними Кільського інституту світової економіки на серпень 2023 р. стано-
вила суму 3,3 млрд дол. США.

У межах місії військової допомоги ЄС (EUMAM) польські інструктори 
підготували третину з 50 тисяч українських військовослужбовців. Польща 
на рівні двосторонньої підтримки забезпечила підвищення кваліфікації 
22 тисячам українських військових.

Висновки 
Протягом повномасштабного вторгнення рф Україна отримала значну 

військову допомогу зі сторони Республіки Польща. Українським військовим 
вона надійшла у вигляді амуніції, боєприпасів, зброї, обладнання, військо-
вої техніки та засобів протиповітряної оборони, що суттєво підсилило їхню 
обороноздатність.

Перемога України можлива за умов дотримання низки вимог. ЗСУ здола-
ють російського агресора, коли отримають засоби ураження логістики ворога 
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(GMLRS, HIMARS, ATACAMS), сучасну авіацію, дрони, а також необхідний рівень 
підготовки особового складу для роботи на західних зразках озброєння.

Перемога колективного Заходу перетвориться на дійсність, коли парт-
нери України здолають страх ядерного шантажу, ухвалять рішення стосовно 
збільшення випуску озброєнь, ракет, снарядів, дронів; організують зусилля 
щодо недопущення російських інформаційних операцій, покликаних посія-
ти страх серед пересічних громадян. 
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The aim of this research is to comprehensively examine the provision of 
military-technical and military-political assistance by the Republic of Poland to 
Ukraine during the period from 2022 to 2024. The article explores the process 
of organizing support and receiving weapons and military equipment, which are 
crucial for understanding Ukraine’s resilience. The russian Federation’s armed 
aggression against Ukraine has highlighted the necessity of alliances and part-
nerships within the frameworks of global and regional politics. It has been estab-
lished that neighboring states within the same region inherently perceive threats 
to their interests and security, shaping inter-state relations through the lens of 
preventing and repelling third-country aggression. The study reveals that threat-
ened states form a critical link in the chain of military-political phenomena and 
operations, building an effective mechanism to counter a state whose military is 
equipped with nuclear weapons.

The research methodology is based on the principles of objectivity, compre-
hensiveness, systematicity, and historicism. Through the use of general scientific 
and specialized methods—such as generalization, analysis, and synthesis—the 
specificity of military assistance from the Republic of Poland to Ukraine during 
2022-2024 is substantiated. A holistic representation was achieved using the ret-
rospective method. The application of systemic analysis facilitated the identifica-
tion of the main directions and prospects for cooperation. The scientific novelty 
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of the research lies in its examination of relations between neighboring states 
through the lens of hybrid and open aggression threats from a third country. It is 
emphasized that during 2022-2024, Ukraine received significant military assis-
tance from the Republic of Poland, which substantially strengthened the defense 
capabilities of Ukraine’s Armed Forces. Consequently, in situations where security 
challenges pose existential threats, convergence and synergy arise between coun-
tries vying for regional leadership, enabling changes in power dynamics at both 
regional and global levels.

Keywords: international relations; Ukraine; Poland; military aid; geopolitics; 
regional politics.

 


